

**“珠丰”牌甜瓜** 糖度高、肉厚皮薄、汁多、芳香甜美，深受消费者青睐。

地址：金山区朱泾镇朱平公路4958号 邮编：201500  
电话：021-57308622 57317845 联系人：陈先生

# “五年经济果林行动计划”进入收官年，三项举措确保黄桃产业可持续发展

## 枫泾“枫蜜”牌黄桃直销进社区

□实习生 杨清悦 记者 欧阳蕾

本报讯 今年，金山区枫泾镇的黄桃冠以“枫蜜”品牌，以统一的包装和形象面世，并通过直销渠道，率先进入长宁区周家桥街道和新泾街道，采收期内，市民每天都能在社区销售点买到当天清晨采摘的新鲜枫泾黄桃。据悉，2007年底，枫泾镇党委政府就提出了农业产业结构调整的方向，确定了以发展黄桃为主的“五年经济果林行动计划”。目前，枫泾镇累计黄桃种植面积3562亩，涉及11个村，以新义村种植最多，面积为577.8亩，黄桃种植成为了枫泾

镇又一农业特色产业。

**依托科研院所 确保产品质量**

枫泾镇自2007年底开始引进种植黄桃以来，桃树品种选择与桃苗引进，一直是依靠上海市农业科学院林果研究所，种植黄桃技术也依托林果所果树研究室叶正文研究员及其团队，在黄桃生产每个关键时期都会邀请叶正文研究员及其团队到枫泾给黄桃种植户进行培训及田头指导。同时，相关部门也经常利用“请进来、走出去”的方式向周边如浙江嘉善姚庄镇、金山区吕巷镇等桃农学习。为了提升黄桃的品质，枫泾镇在产品质量管理方面全面开

展无公害及绿色食品认证工作，全镇种植户根据农科院技术标准，由镇农技站统一开展为农技术指导服务工作，做到有机肥，农药统一配送，确保产品安全。

**加强品牌建设 提高市场竞争力**

据了解，枫泾镇在2008年1月以新鲜农产品成功注册了“枫蜜”牌商标，注册以来一直在西甜瓜产品销售上使用，几年来“枫蜜”牌商标在嘉兴果品批发市场已具有一定名声。为了把黄桃产品打进嘉兴果品批发市场，今年年初在“枫蜜”牌注册商标核定使用商品中，拓展了新鲜黄桃产品及罐头干果类产品，为

黄桃后续发展打好了基础。如今，枫泾黄桃产品统一打“枫蜜”品牌，当地34家黄桃种植户及合作社联合成立了枫景黄桃合作联社，进一步做大做强黄桃产业，并通过品牌培育和宣传推介以及举办首届枫泾黄桃节，提升了枫泾黄桃的影响力和知名度。

**积极拓宽市场 城乡结对保销路**

随着黄桃面积发展到一定程度，产量达到丰产年后，枫泾镇积极拓展销路跑市场。去年镇农技站组织农村经纪人走访了上海特色农产品（黄桃）交易中心、吴淞路进出口水果批发市场、曹杨路上海山

华水果批发市场，通过市场考察与批发商协商，并依托批发商把枫泾黄桃打入市场做好前期对接工作。今年，上海山华水果批发市场批发商先后两次到种植户田头，查看黄桃生产情况，确定销售任务。镇农技站通过上海久绿生物有限公司与上海果品公司及百盛集团协商沟通，做好黄桃进超市的准备工作。此外，枫泾镇还通过城乡结对，与共建单位长宁区新泾街道、周家桥社区开展了黄桃进社区活动，让市民吃到优质安全卫生新鲜农产品的同时，也解决了部分桃农的销售难问题。

农民了解涉农补贴信息一目了然

## 奉贤 151 台“农民一点通”加装身份证识别系统

□通讯员 奉农

本报讯 从8月20日起，奉贤区151台“农民一点通”全部加装第二代身份证识别系统，农民只需到自己所在涉农行政村，将身份证在设备上轻轻一扫，本人的涉农补贴信息就会展现在屏幕上，一目了然。

据了解，奉贤区“农民一点通”目前已经集成了涉农补贴资金监管平台、农村集体“三资”监管平台、测土配方施肥专家系统等内容。农民通过“农民一点通”了解国内外、市、区以及镇村农业新闻和最新的农业种养技术，以及天气情况和病虫害预警、农产品行情、农资产品价格等。同时，“农民一点通”还增添了远程视频电话功能，农民通过视频电话就可以和专家直接联系，让专家通过视频即可查看问题农作物，即时解决农业生产上的问题。“农民一点通”还为青壮年劳动力提供查询政府补贴培训信息及全市各郊区的就业信息，为农村富余劳动力就业提供方便快捷渠道。

据区农委信息中心介绍，奉贤区将借此次身份证识别系统改造机会，加大宣传力度，让更多农民使用到“农民一点通”这一利民惠民平台。同时，从明年起，区农委还将对全区“农民一点通”在技术上逐步进行升级换代，到时农民使用起来将更加简单快捷。



金山渔民喜获救生衣

针对眼下进入台风多发季节，金山区农业执法大队在做好渔业生产安全知识宣传的同时，向一线渔民免费发放一批新型救生衣，渔政工作人员还加强对渔船上临水作业穿戴救生衣等方面进行督促，为渔民安全生产提供保障，深受渔民欢迎。图为工作人员在山阳镇渔业村向渔民传授正确穿戴救生衣要领。

通讯员 庄毅 摄/文

用轻松愉快的教育法激发孩子的求知欲，把教室变成孩子实现未来理想的“梦工厂”

## 培养农村孩子自信从容地成长

□记者 陈宗健

本报讯 对于许多普通农村家庭孩子来说，成长环境可能没有更多自由选择，但一种好的教育方式却能改变他们的人生轨迹。“梦想中心”就是这样一个力求有此影响力的慈善教育平台。在“梦想中心”教育体系里，“问题比答案更重要，方法比知识更重要，信任比帮助更重要”教育理念贯穿始终，课程设置涵盖了“戏剧表演、情绪智能、互联网应用、理财创业”等诸多实用与探究

性知识。他们立足多元素质教育，以对学生产生可持续的影响力和潜移默化的人格塑造力，并为孩子们提供一个自我认知和合作互动的实践平台，把一个个教室演绎成一个个释放孩子天性的校园“欢乐营”，让每一个孩子都能从中找到自己学习的乐趣，做最好的自己。

为了给孩子适用的教育，授课老师的思维更新更是先行一步。“梦想中心”通过推行“梦想领路人”项目及“梦想教练”计划，对授课教师进行培训和奖励，让教师亲身体验

“梦想课程”素质教育课程理念和授课方法，培养和拓宽教师教育视野。据“梦想中心”慈善项目主理人潘女士介绍，较之于注重传授课本知识传统的教育模式，“梦想课程”更侧重于激发孩子们的灵性，即对孩子们进行发散性思维及探究未知能力的潜质培养，并以“全人教育”为核心，从人的完整性和生活的完整性两个层面来帮助孩子们拓展心灵与视野，让孩子们从中获得更多有助于成长的正能量。

据悉，青浦“梦想中心”项

目，是公募基金会、非公募基金会和政府部门跨界合作的成果。其中，公募基金会——上海市慈善基金会及其青浦分会负责募集项目建设资金；非公募基金会——上海真爱梦想公益基金会负责项目的软硬件建设和课程实施；政府——青浦区教育局则负责选择试点学校、项目督导和“梦想课程”推广。这种跨界合作的新模式，在一定程度上拓宽了政府与公益组织互补互助的协作道路，也为公益组织如何更好借政府之力、集公益资源、做社会实事提供了实例借鉴。截至目前，这个以乡村教师与学生为核心的“梦想中心”在沪郊已经建成20余个。

特邀专家讲座  
提升调适能力

日前，青浦区白鹤镇妇联和计生办特别邀请了市东方心理咨询室、东方讲坛特聘讲师孙丽娟教授进行了主题为“家庭健康与自我调适”的专题讲座，全镇各村（居）妇女主任、女企业家代表等100多人聆听了讲座。整个讲座贴近生活、贴近实际，使在场所有人都受益匪浅。

通讯员 戴国华

赵巷工商所  
下基层送服务

为更有效地加强市场监管和服务地方经济发展，工商青浦分局赵巷工商所党支部在前期政风行风评议的基础上，组织开展“下基层，听民意，送政策，提效能”主题活动。工商干部分别走访辖区内的村居委会、实体企业等，主动听取企业、部门和群众对工商行政管理工作的建议和意见，工商干部也及时宣传有关服务经济发展的新政策和举措。通过多方位多层次的走访了解，更详实地掌握辖区市场监管存在的问题和矛盾，及时研判新情况新问题，早掌握早预防，强化工作的主动性，进一步提升市场监管的效能。

通讯员 陆广

## 3700户来沪菜农告别田间窝棚

(上接A1版)2011年下半年开始，青浦区农委根据区委、区政府和市农委的要求开展菜田窝棚整治试点工作。按照菜田布局规划，对连片种植面积较大的设施菜田，经备案，按“统一规划、统一标准、统一建造、统一功能、统一管理”的要求，允许村集体相对集中建造临时看护人员集中居住点，用于妥善解决来沪蔬菜种植户的生产生活条件。并在华新镇马阳村、叙中村和重固镇徐姚

村等3个村试点建设集中居住点2500余平方米，以解决近130户来沪蔬菜种植户的居住和看护问题，让来沪菜农能够喝上干净的自来水，用上规范的电路，住上安全的瓦房，并且有一个公用的水泥场地。截至6月底，全区共拆除农田棚舍约1150处、2.9万平方米，其中整治进度较快的华新镇已完成50%，盈浦街道已完成76%。

安徽籍菜农刘飞军和妻子周后

玲来到马阳村种植蔬菜已经三年，三年来，夫妻俩和两个孩子一直居住在自己搭建的田间窝棚里。按照相关规定，刘飞军一家在马阳村集中居住点分配到了一间生活用房，刘飞军告诉记者，虽然分配到的生活用房面积不大，但对于他们来说，条件改善了不少一点点；与生活条件改善相比，集中居住点的安全环境更让菜农胡玉全欣慰，来沪种菜8年，胡玉全经历了“麦莎”、“梅

花”等台风的侵袭，而每一次狂风暴雨的来袭都让住在田间窝棚的老胡提心吊胆；菜农汪林章在青浦种植蔬菜已经有6年时间里了，虽然长期起早贪黑的辛勤劳作磨炼了他吃苦耐劳的性格，但是居住在自己搭建的大棚里，安全问题始终是他的一块心病，特别是到了夏季，高温酷暑，大棚里如同烤箱一般，还要担心暴雨和台风的袭击。这一次他总算吃上定心丸，因为他们一家赶在双台风来临前，搬迁到了“新房”里。